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Κεθάιαην 1ν 

Ι.  ΢ΤΝΑΡΣΗ΢ΔΙ΢ 

 

Δξωηήζεηο ηνπ ηύπνπ «΢ωζηό - Λάζνο» 

 

1. * Αλ Α = Ν - {0, 1}, ηόηε ε αληηζηνηρία  f : Α  {0, 1} κε  

f (x) = 






αξηζκόο ζύλζεηνοείλαη  x  ηναλ ,1

αξηζκόο νοείλαη πξώη x  ηναλ 0,
 

είλαη ζπλάξηεζε.  

 

 

 
 

΢ Λ 

2.  * Γηα ηε ζπλάξηεζε f (x) = lnx, x > 0, ηζρύεη  

f (xy) = f (x) + f (y) γηα θάζε x, y > 0.  

 

΢ Λ 

3.  * Γηα ηε ζπλάξηεζε f (x) = e
x
, x  R, ηζρύεη  

f (x + y) = f (x)  f (y) γηα θάζε x, y  R. 

 

΢ Λ 

4.  * Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο f  βξίζθεηαη θάησ 

από ηνλ άμνλα x΄x. 

 
 

΢ Λ 

5. * Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε y = f (x). Οη ηεηκεκέλεο ησλ ζεκείσλ 

ηνκήο ηεο Cf κε ηνλ άμνλα x΄x κπνξνύλ λα βξεζνύλ, αλ ζέζνπκε 

όπνπ y = 0 θαη ιύζνπκε ηελ εμίζσζε.  

 

 

΢ Λ 

6. * Γύν ζπλαξηήζεηο f, g είλαη ίζεο, αλ ππάξρνπλ θάπνηα  

x  R, ώζηε λα ηζρύεη f (x) = g (x).  

 

΢ Λ 

7. * Γηα λα νξίδνληαη ην άζξνηζκα θαη ην γηλόκελν δύν ζπλαξηή-

ζεσλ f θαη g ζα πξέπεη ηα πεδία νξηζκνύ ηνπο λα έρνπλ θνηλά 

ζηνηρεία.  

 

 

΢ Λ 

8.  **  Αλ ε ζπλάξηεζε f  είλαη 1 - 1, νη ζπλαξηήζεηο g, h έρνπλ 

πεδίν νξηζκνύ ην R θαη ηζρύεη f (g(x)) = f (h(x)) γηα θάζε x  

R, ηόηε νη ζπλαξηήζεηο g θαη h είλαη ίζεο. 

 

 

΢ Λ 

9.  *  Η ζπλάξηεζε f (x) = 
x

x 2

, x  0, είλαη ζηαζεξή.  
 

΢ Λ 

 

10.  *  Αλ ην ζύλνιν ηηκώλ ηεο f  είλαη ην δηάζηεκα (α, β), ηόηε ε f 

δελ έρεη ειάρηζην νύηε κέγηζην.  

 

΢ Λ 

11.  * Μηα ζπλάξηεζε f έρεη πεδίν νξηζκνύ ην R, είλαη γλεζίσο 

αύμνπζα θαη έρεη ζύλνιν ηηκώλ ην (0, + ). Τόηε ε ζπλάξηεζε 

f

1
 είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην R.  

 
  
 

΢ Λ 

12.  ** Γίλεηαη ζπλάξηεζε f κε πεδίν νξηζκνύ έλα δηάζηεκα Γ. Αλ 

ν ιόγνο 
21

21

x - x

)(x f - )(x f
 είλαη ζεηηθόο γηα θάζε x1, x2  Γ, κε x1  

x2, ηόηε ε ζπλάξηεζε είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην Γ.  

 

 

 
 

΢ Λ 

13.  **Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζ’ έλα δηάζηεκα 

Γ, ηόηε ε ζπλάξηεζε - f είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην Γ.   

 

΢ Λ 
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14.  ** Η ζπλάξηεζε f (x) = 
x

1
 είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην  

ζύλνιν (- , 0)  (0, + ).  

 

 

΢ Λ 

15.  ** Αλ κηα πεξηηηή ζπλάξηεζε f παξνπζηάδεη κέγηζην ζην 

ζεκείν x0, ηόηε ζα παξνπζηάδεη ειάρηζην ζην ζεκείν - x0.  

 

΢ Λ 

16.  ** Αλ κηα άξηηα ζπλάξηεζε f παξνπζηάδεη αθξόηαην ζην ζε-

κείν x0, ηόηε παξνπζηάδεη ην ίδην είδνο αθξνηάηνπ ζην ζεκείν 

- x0.  

 

 

΢ Λ 

17.  * Αλ κηα ζπλάξηεζε f  είλαη άξηηα, ηόηε είλαη 1 - 1.  ΢ Λ 

18.  *  Αλ κηα ζπλάξηεζε f  είλαη 1 - 1, ηόηε είλαη πάληνηε πεξηηηή.  ΢ Λ 

19.  *  Η ζπλάξηεζε f (x) = x
λ
, λ  Ν

*
 είλαη:  

i)  άξηηα, αλ ν λ είλαη άξηηνο 

ii)  πεξηηηή, αλ ν λ είλαη πεξηηηόο.  

 

΢ Λ 

΢ Λ 

20.  **  Αλ ε ζπλάξηεζε f είλαη 1 - 1, ηόηε ηζρύνπλ:  

i)  f (f 
-1 

(x)) = x γηα θάζε x πνπ αλήθεη ζην ζύλνιν ηηκώλ ηεο f 

ii)  f -1 (f (x)) = x γηα θάζε x  Df.  

 

΢ Λ 

΢ Λ 

21.  *  Έζησ ε ζπλάξηεζε f (x) = x
2
, x  [0, + ). Τόηε θάζε θνηλό 

ζεκείν ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ησλ Cf θαη Cf 
-1

 αλήθεη 

ζηελ επζεία y = x. 

 

 

΢ Λ 

22.  * Αλ κηα ζπλάξηεζε είλαη άξηηα, ηόηε ππάξρεη ε αληίζηξνθή 

ηεο.  

 

΢ Λ 

23. * Αλ νη ζπλαξηήζεηο f θαη g έρνπλ πεδίν νξηζκνύ ην R ηόηε 

ηζρύεη όηη:      

i)  fog = fg 

ii)  fog = gof 

 

 

΢ Λ 

΢ Λ 

24.  ** Γίλεηαη κηα ζπλάξηεζε f κε πεδίν νξηζκνύ ην R θαη κηα 

ζπλάξηεζε I, γηα ηελ νπνία ηζρύεη Ι (x) = x, γηα θάζε x  R. 

Τόηε ηζρύεη (Iof) (x) = (foI) (x), γηα θάζε x  R.  

 

 

΢ Λ 

25.  ** Αλ νη ζπλαξηήζεηο f θαη g είλαη γλεζίσο κνλόηνλεο ζην R, 

ηόηε ε ζπλάξηεζε gof είλαη:  

i)  γλεζίσο αύμνπζα, αλ νη f, g έρνπλ ην ίδην είδνο κνλνηνλίαο 

ii)  γλεζίσο θζίλνπζα, αλ νη f, g έρνπλ δηαθνξεηηθό είδνο 

κνλνηνλίαο.  

 

 

΢ Λ 

 

΢ Λ 

26.  ** Αλ ε ζπλάξηεζε f είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην Γ κε  

f (x) < 0 γηα θάζε x  Γ, ηόηε ε ζπλάξηεζε f 
2
 είλαη γλεζίσο 

θζίλνπζα ζην δηάζηεκα Γ.  

 

 

΢ Λ 

27.  *  Αλ νη ζπλαξηήζεηο f  θαη g είλαη 1 - 1 ζην R, ηόηε θαη ε 

ζπλάξηεζε gof είλαη 1 - 1 ζην R.  

 

΢ Λ 

 

Aπαληήζεηο 

1Σ, 2Σ, 3Σ, 4Λ, 5Σ, 6Λ, 7Σ, 8Σ, 9Λ, 10Σ, 11Σ, 12Σ, 13Σ, 14Λ, 15Σ, 16Σ,  

17Λ, 18Λ,  19Σ,Σ,  20Σ,Σ,   21Σ,  22Λ,  23Λ,Λ,  24Σ,  25Σ,Σ,  26Σ,  27Σ 
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Δξωηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο 

 

 

1.  * Από ηα παξαθάησ δηαγξάκκαηα, γξαθηθή παξάζηαζε ζπλάξηεζεο είλαη ην δηάγξακκα 

 

 

 

 

Α. 

y

0

x

 

 

 

 

B. 

y

0 x
 

 

 

 

 

Γ. 

y

0 x

 

 

 

 

Γ. 

y

0 x

 

  

 

 

 

Δ. 

y

0 x
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2.  * Από ηα παξαθάησ δηαγξάκκαηα δελ είλαη γξαθηθή παξάζηαζε ζπλάξηεζεο ην δηάγξακκα 

 

 

 

 

Α. 

y

0 x
 

 

 

 

B. 

y

0

x
 

 

 

 

 

Γ. 

yy

0 x

 

 

 

 

Γ. 

y

0

x

 

  

 

 

 

Δ. 

y

0

x

 

 

3.  * Τν πεδίν νξηζκνύ ηεο ζπλάξηεζεο f (x) = 
4  x

2 -x 
2 

 είλαη ην ζύλνιν 

Α. R - {- 2, 2}  Β. R        Γ. R - {- 2}   

Γ. [2, + )       Δ. R - {2} 

 

4. * Τν πεδίν νξηζκνύ ηεο ζπλάξηεζεο f (x) = ln (9 - x
2
) είλαη ην ζύλνιν 

Α. R - {- 3, 3}  Β. R - {3}        Γ. [3, + )  

Γ. (- 3, 3)        Δ. (- , - 3)  (3, + ) 

 

5.  * Τν πεδίν νξηζκνύ ηεο ζπλάξηεζεο f (x) = ln (2x - 1) είλαη ην ζύλνιν 

Α. R   Β. (- , 
2

1
)  Γ. [

2

1
, + )  

Γ. (
2

1
, + )  E. (- , 

2

1
)  (

2

1
,+ ) 
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6.  * Σηα παξαθάησ ζρήκαηα δίλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο πέληε ζπλαξηήζεσλ:  f, g, h, θ, t.  

 

y

0

1

–1

–1 1 x

 

y

0

–1 1 x

Cg

 

      

 

y

0

–1

1

x

Ch

 

y

0

–1

1

x

Cθ

 

          

 
y

0

1

–1

–1 1 x

Ct

 

 

Τν δηάζηεκα (- 1, 1) είλαη ην ζύλνιν ηηκώλ ηεο ζπλάξηεζεο  

Α. f  Β. g  Γ. h  Γ. θ  Δ. t 

 

 

7.  * Αλ f (x) = x
3
 - 9x

2
 + 27x - 27, ηόηε ην f (3) είλαη ίζν κε 

Α. - 3 B. - 27  Γ. 27  Γ. 0  E. 81 

 

 

8. * Αλ f (x) = 








0  x αλ  x,

0  x αλ  ,0
, ηόηε ηζρύεη όηη 

Α. f (x) = x + x   Β. f (x) = x  - x   

Γ. f (x) = 
2

x  x 
  Γ. f (x) = 

2

 x -x
 Δ. f (x) = x   

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    6                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

9.  * Αλ f (x) = x
3
 θαη α  β, ηόηε ην 

β- α

(β) f -(α) f
 είλαη 

Α. (α + β)
2
  Β. α

2
 + αβ + β

2
  Γ. α

2
 + β

2
 

Γ. α
2
 - αβ + β

2
 Δ. 3α

2 

 

 

10. * Μηα κπάια αθήλεηαη από έλα ύςνο h θαη αλαπεδά ζην έδαθνο. Η ηαρύηεηα θαηά ηελ θάζνδό ηεο έρεη 

κέηξν π = gt ελώ θαηά ηελ άλνδν έρεη κέηξν π = π0 - gt, όπνπ t ε ρξνληθή δηάξθεηα ηεο αληίζηνηρεο 

θίλεζεο. Πνην από ηα παξαθάησ δηαγξάκκαηα εθθξάδεη ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηεο κπάιαο, θάζε 

ρξνληθή ζηηγκή t; 

 

 

 

 

Α. 

0 t

π

 

 

 

 

B. 

0 t

π

 

 

 

 

 

Γ. 

0 t

π

 

 

 

 

Γ. 

0 t

π

 

  

 

 

 

Δ. 

0 t

π

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    7                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

11.  * Αξρίδνπκε λα θνπζθώλνπκε έλα άδεην κπαιόλη κε ζηαζεξή παξνρή αέξα. Τε ρξνληθή ζηηγκή t0 ην 

κπαιόλη ζθάεη. Η κνξθή ηεο θακπύιεο ηεο ζπλάξηεζεο πνπ εθθξάδεη ηελ πνζόηεηα Q (t) ηνπ αέξα ζην 

κπαιόλη ζπλαξηήζεη ηνπ ρξόλνπ t είλαη  

 

 

 

 

Α. 

0

Q (t)

t0 t

 

 

 

 

B. 

0 t

Q (t)

t0

 

 

 

 

 

Γ. 

0 t

Q (t)

t0

 

 

 

 

Γ. 

0 t

Q (t)

t0

 

  

Δ. θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

 

 

12.  * Τν ζύλνιν ησλ ζεκείσλ πνπ ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο  

f (x) = x
3
 - 3x

2
 - x + 3    ηέκλεη ηνλ άμνλα x΄x είλαη  

Α. {- 1, 1} Β. {1}  Γ. {- 1, 1, 3}  Γ. {- 1, - 3, 1}  Δ. {1, 3} 

 

13.  * Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f (x) = 












3    x 0,1

3    x ,
3 -x 

1

,    g (x) = 













3    x 0,1  

3   x ,
3 -x 

2 2x -

  

θαη νη παξαθάησ πξνηάζεηο:  

Ι.  f (
2

1
) = g (

2

1
)   ΙI. f (3) = g (3)        III. f (x) = g (x)  γηα θάζε x  R 

Τόηε ηζρύεη 

Α. κόλν ε Ι   Β. κόλν ε ΙΙ   Γ. κόλν νη Ι θαη ΙΙ  

Γ. κόλν ε ΙΙΙ  Δ. θαλέλα από ηα παξαπάλσ 

 

 

14.  * Αλ ε πνιπσλπκηθή εμίζσζε f (x) = 0 έρεη ξίδεο ηνπο αξηζκνύο -1, 3, ηόηε ε εμίζσζε f (3x) = 0 έρεη ξίδεο 

ηνπο αξηζκνύο 

Α. 1, -3 Β. 
3

1
, -1 Γ. - 

3

1
, 1 Γ. -2, 6   Δ. 2, - 6 
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15.  * Η ζπλάξηεζε g ηεο νπνίαο ε γξαθηθή παξάζηαζε είλαη ζπκκεηξηθή σο πξνο ηνλ άμνλα y΄y, ηεο Cf κε 

ηύπν f (x) = 1 - 2
x
 έρεη ηύπν 

Α. g (x) = 1 + 2
x
  B. g (x) = 1 - 2

-x  
Γ. g (x) = 2

x
 - 1

 

Γ. g (x) = ln (x - 1)  E. g (x) = ln (1 - x) 

 

16.  * Η ζπλάξηεζε ηεο νπνίαο ε γξαθηθή παξάζηαζε είλαη ζπκκεηξηθή ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο y = f 

(x) σο πξνο ηνλ άμνλα x΄x είλαη ε 

Α. y = f (-x)  B. y = - f (x)
  

Γ. y = (x) f    

Γ. y = 2f (x)  E. y = - f (-x) 

 

17.  * Τν πιήζνο ησλ ζεκείσλ ηνκήο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο  

f (x) = x
6
 + x

4
 + x

2
 + 1 κε ηνλ άμνλα x΄x είλαη  

Α. 6  B. 5
  

Γ. 4  Γ. 3  E. 0 

 

18.  ** Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f (x) = x
3
 + θx

2
 + ιx - 5. Αλ f (1) = 8 θαη f (- 1) = 4, ε ηηκή ηεο παξάζηαζεο θ + 

2ι είλαη ίζε κε 

Α. 0  B. 8
  

Γ. 13  Γ. - 11  E. 11 

 

19.  * Η ζπλάξηεζε f (x) = αx  αx2  , α < 0, έρεη πεδίν νξηζκνύ ηνπο πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο x γηα ηνπο 

νπνίνπο  

Α. x > 0 Β. x < - 1  Γ. - 1  x  0     Γ. x < α  Δ. x > - 1 

 

20.  * H ζπλάξηεζε f, ηεο νπνίαο ε γξαθηθή 

παξάζηαζε δίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα, 

είλαη  

Α. f (x) = 
2

x
, αλ x  [0, + ) 

Β. f (x) = 














)  (1,  x αλ  ,
2

1

1] (0,  x αλ  ,
2

x

  

 

0 1 2 3 x

y

1/2

3/2

1

2

 

Γ. f (x) = 





















)  [2,  x αλ ,
2

x

2  x  1 αλ  ,
2

1

1  x  0 αλ  ,x

 Γ. f (x) = 





















)  [2,  x αλ ,
2

3
 -x

2  x  1 αλ     ,
2

1

1  x  0 αλ      ,x

  

Δ. θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 
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21.  * Γίλεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε 

κηαο ζπλάξηεζεο f. Ο ηύπνο ηεο ζπ-

λάξηεζεο απηήο κπνξεί λα είλαη 

Α. f (x) = x + 2 

B. f (x) = 
2 -x 

4 - x 2

 

Γ. f (x) = 
3 -x 

6 - x - x 2

 

y

x

5

2

–5

3

 

Γ. f (x) = 
5 x 

10 7x   x 2




 E. θαλέλαο από απηνύο 

22.  * Η γξαθηθή παξάζηαζε Cf κηαο γλε-

ζίσο αύμνπζαο ζπλάξηεζεο f ζην R, 

θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα. Τόηε ε 

εμίζσζε f (x) = 0 έρεη 

Α. δύν ηνπιάρηζηνλ ξίδεο 

B. κία κόλν ξίδα 

Γ. θακία ξίδα 

Γ. πεξηζζόηεξεο από δύν ξίδεο 

E. κία ξίδα ζεηηθή 

y

0 x

 

 

23.  * Γηα ηηο ζπλαξηήζεηο f θαη g πνπ νη γξα-

θηθέο ηνπο παξαζηάζεηο θαίλνληαη ζην 

δηπιαλό ζρήκα, είλαη ιάζνο ν ηζρπ-

ξηζκόο  

Α. f (x) > g (x) γηα θάζε x  R 

B. f (x) < g (x) αλ x < x0 

Γ. f (x) > g (x) αλ x > x0 

Γ. f (x0) = g (x0) 

 

0 xx0

y Cf
Cg

 

E.  ε f είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην R  θαη  ε g είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην R 

 

24.  * Η κνλνηνλία κηαο ζπλάξηεζεο f θαίλεηαη ζηνλ πίλαθα.  

x     

f (x) 

 

 

  -  

  +  

Τόηε δελ ηζρύεη όηη 

Α. Η f έρεη πεδίν νξηζκνύ ην δηάζηεκα (0, + ) 

B. Η f είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζηα δηαζηήκαηα (0, 1] θαη [2, + ) 

Γ. Η f είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην δηάζηεκα [1, 2]  

Γ. Η f έρεη κέγηζην ην 0 θαη ειάρηζην ην - 1 

E. Δίλαη f (x) < 0 όηαλ 0 < x < 1 

2 1 1 

f (1)  = 0 

f (2)  = - 1 

0 +   
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25.  * Γηα ηε ζπλάξηεζε f, πνπ ε γξαθηθή ηεο 

παξάζηαζε θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα, 

δελ ηζρύεη όηη:  

Α. Έρεη πεδίν νξηζκνύ ην ζύλνιν R  

B. Έρεη ζύλνιν ηηκώλ ην δηάζηεκα [- 2, 2] 

Γ. Δίλαη πεξηηηή 

0-1

1

x

y

2

-2

 

Γ. Έρεη ειάρηζην ην -2 θαη κέγηζην ην 2 

E. Δίλαη γλεζίσο κνλόηνλε ζην R 

 

 

 

26. * Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f ηεο νπνίαο ε 

γξαθηθή παξάζηαζε θαίλεηαη ζην ζρήκα. 

Από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο ιαλζαζκέ-

λε είλαη ε 

Α.  Η f έρεη πεδίν νξηζκνύ ην ζύλνιν R 

B. Η f έρεη ζύλνιν ηηκώλ ην δηάζηεκα  

 [2, + ) 

0-1 1 x

y

2

 

Γ. Η f είλαη άξηηα 

Γ. Η f είλαη 1 - 1  

E. Η f είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην δηάζηεκα (- , - 1],  

ζηαζεξή ζην δηάζηεκα [-1, 1]  θαη  

γλεζίσο αύμνπζα ζην δηάζηεκα [1, + )  

 

 

27.  * Η ζπλάξηεζε f (x) = 1 -εκx , x  [0, 2π] έρεη κέγηζηε ηηκή όηαλ ην x είλαη ίζν κε 

Α. - 1 B. 0  Γ. 
2

π
  Γ. 

2

π3
  E. 2 

 

 

28.  * Σην δηπιαλό ζρήκα θαίλεηαη ε γξαθηθή 

παξάζηαζε κηαο ζπλάξηεζεο f κε πεδίν 

νξηζκνύ ην R. Από ηηο παξαθάησ 

πξνηάζεηο λα βξείηε απηήλ ε νπνία είλαη 

ιάζνο. 

Α. Η f είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζε θάζε 

δηάζηεκα ηεο κνξθήο (θα,  (θ + 1) α) 

(θ αθέξαηνο) 

0 x

y

-2α -α α 2α

 

B. Η f είλαη πεξηνδηθή  Γ. Η f δελ είλαη 1 -1   

Γ. Η f είλαη άξηηα      E. Ιζρύεη f (x)  0 γηα θάζε x ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο  
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29.  * Από ηηο παξαθάησ γξαθηθέο παξαζηάζεηο γξαθηθή παξάζηαζε ζπλάξηεζεο 1 - 1 είλαη ε  

 

 

 

Α. 

y

0 1 2–2 –1

–1

1

x

 

 

 

 

B. 

y

0 1–1

1

x
 

 
 

 

 

Γ. 

1 2 x0

y

3/2

 

 

 

 

Γ. 

1 x0

y

 
 
 

 

 

 

Δ. 

1 2 x0

y

2

 

 

30.  * Γηα ηε ζπλάξηεζε f, ηεο νπνίαο ε 

γξαθηθή παξάζηαζε θαίλεηαη ζην 

δηπιαλό ζρήκα, ηζρύεη όηη   

Α. είλαη 1 - 1 

B. είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην (0, + ) 

Γ. αληηζηξέθεηαη 

Γ. είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην (0, + ) 

Δ. θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

y

0 x

 

 

31.  * Έζησ κηα ζπλάξηεζε f, ε νπνία αληηζηξέθεηαη. Τόηε νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο f θαη ηεο f 
-1

 είλαη 

ζπκκεηξηθέο  

Α. σο πξνο ηελ επζεία y = x  B. σο πξνο ηελ επζεία y = 2x  

Γ. σο πξνο ηνλ άμνλα y΄y  Γ. σο πξνο ηελ αξρή ησλ αμόλσλ 

E. σο πξνο ηνλ άμνλα x΄x 

 

32.  * Η ζπλάξηεζε f (x) = 2e
-x

 έρεη αληίζηξνθε ηελ 

Α. g (x) = ln 








2

x
  B. h (x) = ln 









x

2
 

Γ. θ (x) = 
2

1
 lnx  Γ. ζ (x) = lnx   E. t (x) =  ln (2 - x) 
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33.  * Από ηηο παξαθάησ ζπλαξηήζεηο δελ έρεη αληίζηξνθε ε ζπλάξηεζε  

Α. y = εκx, x  [- 
2

π
, 

2

π
]  B. y = x

3
 + 1 

Γ. y = 
1  x

x
2

2


   Γ. y = 

3

2
 e

x
  E. y = ln (x - 3),  x > 3  

34.  * Αλ ε ζπλάξηεζε g έρεη αληίζηξνθε ηελ f, ηόηε ην g (f(x)) είλαη ίζν κε  

Α. 1   B. g (x)  f (x)  Γ. 
x

1
   

Γ. x    E. θαλέλα από ηα παξαπάλσ 

35.  ** Σην δηπιαλό ζρήκα δίλεηαη ε γξαθη-

θή παξάζηαζε ηεο αληίζηξνθεο ζπ-

λάξηεζεο f 
-1

 κηαο ζπλάξηεζεο f. Τόηε 

ιάζνο είλαη ν ηζρπξηζκόο 

Α. πεδίν νξηζκνύ ηεο f είλαη ην [γ, δ] 

B. ζύλνιν ηηκώλ ηεο f είλαη ην [α, β] 

Γ. f 
-1

 (δ) = 0  Γ. f (0) = δ  

y

0 xδ β

δ

γ

α

Cf
–1

 
E. Η f έρεη ειάρηζην ην α γηα x = 0 

 

 

36.   * Αλ f (x) = αx
2
 κε Df = [0, + ) θαη α > 0, ηόηε  

Α. Η f αληηζηξέθεηαη θαη ηζρύεη f 
-1

(x) = 
2αx

1
, Df-1 = R

*
   

B. Η f αληηζηξέθεηαη θαη ηζρύεη f 
-1

(x) = x
α

1
, Df-1 = [0, + ) 

Γ. Η f αληηζηξέθεηαη θαη ηζρύεη f 
-1

(x) = 
α

x
, Df-1 = [0, + ) 

Γ. Η f αληηζηξέθεηαη θαη ηζρύεη f 
-1

(x) = xα , Df-1 = [0, + )  

E. Η f δελ αληηζηξέθεηαη  

 

37.  * Αλ f (x) = 3 1 x   κε x > - 1, ηόηε ε f 
-1

 έρεη ηύπν 

Α. f 
-1

(x) = (x - 1)
3
  B. f 

-1
(x) = x

3
 - 1 Γ. f 

-1
(x) = 

3 1 x 

1


 

Γ. f 
-1

(x) = - 3 1 x    E. f 
-1

(x) = (x + 1)
3 

 

38.  * Αλ f (x) = x
4
 - 4x

3
 - 3x + 7 θαη g (x) = 7, ηόηε ε ζπλάξηεζε gof έρεη ηύπν 

Α. 7x
4
 - 28x

3
 - 21x + 49  B. x

2
 - 4x - 14  Γ. 289  

Γ. 7     E. (x
2
 - 7)

2
 

39.  * Αλ f (x) = lnx θαη g (x) = 16 - x
2
, ηόηε ην πεδίν νξηζκνύ ηεο fog είλαη 

Α. (- , 4]  B. [- 4, 4]  Γ. (- , 4)  (4, + ) 

Γ. (- 4, 4)   E. (0, 4) 
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40.  ** Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο h (x) = x, g (x) = x
2
. Αλ f = goh, ηόηε ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f είλαη 

 

 

 

Α. 

y

0

x

ζ
ζ

 

 

 

 

B. 

y

0 1–1

1

x
 

 
 

 

 

Γ. 

y

1

0-2 2 x

 

 

 

 

Γ. 

y

0 1 2

1

x

 

E. θακία από απηέο 

 
 

41.   * Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε g (x) = 9  x 2  . Τόηε ηζρύεη όηη 

Α. Dg = [- 9, +]   

B. Dg = R 

Γ. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f είλαη θάησ από ηνλ άμνλα x΄x 

Γ. Η g είλαη πεξηηηή    

E. Έρεη ζύλνιν ηηκώλ ην R 

 

 

Απαληήζεηο 

1Β, 2Γ, 3Β, 4Γ, 5Γ, 6Γ, 7Γ, 8Γ, 9Β, 10Γ, 11Α,12Γ, 13Γ, 13Γ, 14Γ, 15Β, 16Β,  

17Δ,18Γ,19Γ,20, 21Γ, 22Β, 23Α, 24Γ, 25Δ, 26Γ, 27Γ, 28Γ, 29Γ, 30Γ, 31Α, 32Β,  

33Γ, 34Γ, 35Δ, 36Γ, 37Β, 38Γ, 39Γ, 40Β,41Β 
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Δξωηήζεηο αληηζηνίρηζεο 

 

1.  * Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f (x) =  x- 7  θαη g (x) = 3 -x . Να αληηζηνηρίζεηε θάζε ζπλάξηεζε ηεο 

ζηήιεο Α ζην πεδίν νξηζκνύ ηεο πνπ γξάθεηαη ζηε ζηήιε Β ηνπ πίλαθα Ι, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα 

ΙΙ.  

 

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 

1. f  

 

2. g 

 

3. f + g 

 

4. f - g 

 

5. f  g 

 

6. 
g

f
 

 

7. 
f

g
 

 

α. R 

 

β. (- , 7]  

 

γ. [3, 7] 

 

δ. (3, 7] 

 

ε. [3, 7) 

 

δ. (3, 7) 

 

ε. [3, + ) 

 

 

Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 5 6 7 

β ε γ γ γ δ ε 
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2. * Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f (x) = 
2 -x 

2 x 
. Να αληηζηνηρίζεηε θάζε ζηνηρείν ηεο ζηήιεο Α κε έλα θαη κόλν 

ζηνηρείν ηεο ζηήιεο Β ηνπ πίλαθα Ι, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ.  

 

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 

 

 

 

1. f (2x) 

  

  

2. 2f (x) 

  

  

3. f (x
2
) 

  

  

4. [f (x)]
2
  

 

α. 
2 - x

2  x
2

2 
 

 

β. 
2

2

2) -(x 

2) (x 
 

 

γ. 
2 -x 

2) (x  2 
 

 

δ. 
1 -x 

1 x 
 

 

ε. 
4 -2x 

4 2x 
 

 

 

Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 

δ γ α β 
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3. * Να αληηζηνηρίζεηε ζε θάζε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζηήιεο Α ην πεδίν νξηζκνύ ηεο ζπλάξηεζεο από ηε 

ζηήιε Β ηνπ πίλαθα Ι, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ.  

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 

y

x0 3/2

3/2
1.

 

  

 
y

x0 3

3

2.

 

 
y

x0 31 2

3
2

4

3.

 

 
y

x0

4.

 

 

α. Df = R 

 

β. Df = R - {0} 

 

γ. Df = [0, 3] 

 

δ. Df = (0, 3] 

 

ε. Df = [0, 3) 

 

δ. Df = (0, 3) 

 

ε. Df = [0, + ) 

 

 

Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 

γ δ ε α 
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4. * Να αληηζηνηρίζεηε θάζε ζπλάξηεζε ηεο ζηήιεο Α ζηε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β 

ηνπ πίλαθα Ι, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ. 

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 

 

 

1. f (x) = x
2
 - 1 

  

  

  

2. f (x) = x - 1 

  

  

  

3. f (x) = 








0   x 1, x 

0    x 1, -x 
 

  

  

  

4. f (x) = 1 -x  

 
y

x0

–1

1

α.

 
 
y

x0–1 1

β.

 
 
y

x0

1γ.

 
 

 
y

x0

1

1

δ.

 
 

 
y

x0

1

–1

ε.

 
Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 

β α ε δ 
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5. * Να αληηζηνηρίζεηε ζε θάζε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζηήιεο Α ην ζύλνιν ηηκώλ ηεο ζπλάξηεζεο από ηε 

ζηήιε Β ηνπ πίλαθα Ι, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ.  

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 
y

x

0

1.
1

 

 
y

x
0

2.

 

 
y

x

0
3.

 

 
y

1

-1
x

0
4.

 

 

α. (- , 0)  (0,  + ) 

 

β. R  

 

γ. (0, + ) 

 

δ. (- , 0]  [1, +  ) 

 

ε. (- 1, 1] 

 

δ. (- , 0]  (1, +  ) 

 

ε. (- , - 1)  (0, 1] 

 

 

Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 

δ γ α ε 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    19                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

6. * Να αληηζηνηρίζεηε ζε θάζε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζηήιεο Α ηνλ ηύπν ηεο ζπλάξηεζεο από ηε ζηήιε Β 

ηνπ πίλαθα Ι, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ.  

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 
y

x0

1

1

1.

 

 
y

x

2.
2

1

1 2 3  

 
y

x

2

2-2

3.

 

 
y

x

2

1-1

4.

 

 

α. f (x) = x 

 

β. f (x) = 2 x  

 

γ. f (x) = 1 x   

 

δ. f (x) = 
















2   x 1, -x 

2  x  1       1,

1  x  0      x,

 

 

ε. f (x) = 
2

1
 x

2
 

 

δ. f (x) = x
2
 

 

ε. f (x) = 
x

2
 

 

 

Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 

α δ ε β 
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7. * Να αληηζηνηρίζεηε ζε θάζε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζηήιεο Α ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο αληίζηξνθήο 

ηεο από ηε ζηήιε Β ηνπ πίλαθα Ι, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ.  

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 

y

x0 1

1

–2

1.

 

 

y

x0 1

1

4

2

2.

 

 

y

x0

1
1

–1
–1

3.

 

 

y

x0

6

6

4.

 

 
y

x0 1 4

1

2
α.

 
 
y

x0

1
1

–1
–1

β.

 
 
y

x0

1

1–2

γ.

 
 

y

x0

6

6

δ.

 
 

 
y

x0–6

–6

ε.

 
Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 

γ α β δ 
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8.  * Σηελ πξώηε ζεηξά ηνπ παξαθάησ πίλαθα Ι βξίζθνληαη ηέζζεξα πνηήξηα ηα νπνία γεκίδνπκε κε ζηαζεξή 

παξνρή κε λεξό. Σηε δεύηεξε ζεηξά ππάξρνπλ νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηνπ ύςνπο ηνπ λεξνύ ζε θάζε 

δνρείν ζπλαξηήζεη ηνπ ρξόλνπ. Αληηζηνηρίζηε ζην θάζε πνηήξη ην θαηάιιειν δηάγξακκα 

ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ.  

 

Πίλαθαο Ι 

 

1.  

 

2. 

 

3. 

 

4. 

 

α.  

 

β. 

 

γ. 

 

δ. 

 

 

Πίλαθαο ΙΙ 

1. 2. 3. 4. 

γ δ β α 
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Δξωηήζεηο ζπκπιήξωζεο 

 

1. * Σην παξαθάησ ζρήκα δίλεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε κηαο ζπλάξηεζεο f. Σην ίδην ζρήκα λα ζρεδηάζεηε 

ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο ησλ ζπλαξηήζεσλ:  
y

x

 

α) - f (x)  β) (x) f    γ) 2f (x) 

 

 

 

2.  * Αλ είλαη γλσζηό όηη ε f είλαη άξηηα, ε g πεξηηηή θαη h = gof, θ = fog, λα ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ 

πίλαθα: 

x f (x)  g (x)  h (x)  θ (x)  

- 3 0 0   

- 2 2 2   

- 1  2 2   

0 0 0   

1     

2     

3     
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3. * Παξαηεξώληαο ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο, λα ζπκπιεξώζεηε ζηνλ πίλαθα ην 

είδνο κνλνηνλίαο (αλ είλαη γλεζίσο κνλόηνλε) θαη ην είδνο ησλ αθξνηάησλ ζε θαζέλα από ηα δηαζηήκαηα 

πνπ δεηνύληαη:  

 

y

x

μ

λ

θ
ι
κ

α β γ δΟ

 

 

Διάζηημα Μονοηονία Μέγιζηο Ελάχιζηο 

[0, α]    

[α, β]    

[0, γ]    

[β, γ]    

[γ, δ]    

[α, γ]    

 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    24                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

4. * Κάησ από θάζε γξαθηθή παξάζηαζε λα ζπκπιεξώζεηε: ην θαηάιιειν είδνο κνλνηνλίαο (αλ είλαη 

κνλόηνλε) ή ηε θξάζε “όρη κνλόηνλε”.  
y

0

1

x
 

………………………… 

 

y

0

1

x
 

………………………… 

 

y

0 x
 

………………………… 

 
y

0

2

x
 

………………………… 

y

0 x
 

………………………… 

y

0 x
 

………………………… 

 

 

5.  * Κάησ από θάζε γξαθηθή παξάζηαζε ζπκπιεξώζηε ηελ ηδηόηεηα: “άξηηα”, “πεξηηηή”, “νύηε άξηηα, νύηε 

πεξηηηή”.  

0 x
 

………………………… 

 

y

0

3

x
 

………………………… 

 

y

0 1 2–1–2 x
 

………………………… 

 
y

0

x
–1

–1
 

………………………… 

y

0
x

 

………………………… 

y

0 x
 

………………………… 
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6.  * Κάησ από θάζε γξαθηθή παξάζηαζε ζπκπιεξώζηε ηελ ηδηόηεηα: “πεξηνδηθή” ή  “κε πεξηνδηθή”.  

 

y

0 1 2–1–2 x
 

……………………………………… 

 

y

0 x1 2–1–2  

……………………………………… 

 

y

0 3 421 x

4

3

2

1

 

……………………………………… 

y

x0 31 2

3
2

4

4

5

 

……………………………………… 

 

 

 

7. * Σην δηπιαλό ζρήκα θαίλνληαη νη 

γξαθηθέο παξαζηάζεηο ησλ ζπλαξηή-

ζεσλ f (x) = 
2

1
 x θαη g (x) = εκx. 

Να βξείηε ζην ίδην ζρήκα ηα ζεκεία 

ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπ-

λάξηεζεο   h (x) = f (x) + g (x)   γηα   

x = 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y

x

0

1 2 3 4 5 6
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Δξωηήζεηο δηάηαμεο 

 

1. ** Γίλνληαη δύν ζπλαξηήζεηο f, g κε f γλεζίσο θζίλνπζα ζην R θαη g γλεζίσο αύμνπζα ζην R. Δπηπιένλ 

ηζρύεη f (x) > g (x) γηα θάζε x  R.  

Αλ x1, x2, x3, x4 είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί ώζηε x1 < x2 < x3 < x4, λα δηαηάμεηε ζε αύμνπζα ζεηξά ηνπο 

αξηζκνύο:  

f (x1), f (x2), f (x3), f (x4), g (x1), g (x2), g (x3), g (x4) 

 

2.  ** Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο:  

α) f (x) = 2 -x ,     β) g (x) = ln (x - 2),    

γ) h (x) = 
4 x 

1 x 




,     δ) θ (x) = 

x

9  - x 2

 

Να ηηο ηνπνζεηήζεηε ζε κηα ζεηξά ώζηε ην πεδίν νξηζκνύ θαζεκηάο λα είλαη ππνζύλνιν ηνπ πεδίνπ 

νξηζκνύ ηεο επόκελεο.  

 

 

 

 

 


